
NOTULEN VAN DE GEMEENTERAADSCOMMISSIE RUIMTELIJKE 
ORDENING EN STADSONTWIKKELING,LEEFMILIEU EN DUURZAME 

ONTWIKKELING 1 OKTOBER 2024

Op 1 oktober 2024 vergadert de gemeenteraadscommissie ruimtelijke ordening en 
stadsontwikkeling, leefmilieu en duurzame ontwikkeling regelmatig en in vereist getal, Bart De Smet, 
voorzitter, opent de vergadering om 19u30.
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Wouwer, leden
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NOTULEN

Aanwezige raadsleden :
Francisco Sanchez en Michel Van Reeth

1. DIENST GRONDGEBIEDZAKEN - HWDP - HEMELWATER EN DROOGTEPLAN

Het college keurde op 23 september 2024 het HWDP goed en besliste dit voor te leggen aan de 
commissie RO van 1 oktober 2024, aan een (nog kortelings te prikken) milieuraad en naar de 
gemeenteraad van november voor effectieve goedkeuring van dit beleidsplan te gaan.
Voorgeschiedenis
Pidpa is aangesteld als rioolbeheerder in Boom.
In opdracht van Pidpa werd Tractebel aangesteld om het Hemelwater en Droogteplan (HWDP) op te 
stellen voor de gemeente Boom.
Na enkele overleg momenten waarbij alle betrokken actoren DIW Antwerpen/De 
Schorre/Pidpa/Afvaardiging van het Schepencollege en administratie werd een voorstel opgemaakt 
tot HWDP met daarin opgenomen actieplannen.
Feiten en context
De voorbije jaren is het inzicht gegroeid dat we anders moeten omgaan met ons hemelwater. Een 
hemelwater- en droogteplan met een integrale visie over waar en hoe we het hemelwater in een 
gebied zoveel mogelijk ter plaatse infiltreren of hergebruiken, bufferen en pas als laatste stap 
vertraagd afvoeren, draagt hiertoe bij.



Bovendien stelt de Blue Deal stelt dat een gemeente na 2024 enkel nog toegang heeft tot 
watergerelateerde subsidies als zij beschikt over een voldoende ambitieus hemelwater- en 
droogteplan.
Het HWDP bevat 6 strategische doelstellingen waaronder actieplannen worden geformuleerd met 
prioriteit Hoog (binnen 3 jaar) / Middelhoog (3-6 jaar)
SD 1: Infiltratie van hemelwater bevorderen en drainage beperken
SD 2: Meer ruimte voor water en beperken overstromingsrisico’s
SD 3: Uitbouw hemelwaterafvoernetwerk met voldoende vertraagde en gespreide afvoer
SD 4: Groenblauwe dooradering/netwerken
SD 5: Circulair watergebruik
SD 6: Sensibilisering en ondersteuning
Bijlagen
Presentatie HWDP
Fiche van het Departement Omgeving
Definitieve versie
 
 
Volgende bemerkingen werden gemaakt tijdens de commissiezitting:
 
- Het is een ambitieus plan. Alle acties die op korte en middellange termijn ingepland zijn kunnen niet 
allemaal uitgevoerd zijn binnen de 6 jaar. 
- Boom kent eer rioleringsgraad van 98%. Dit is beter dan het gemiddelde maar wil niet zeggen dat al 
die rioleringen in orde zijn. Ook aan het vernieuwen van de riolering tegen 2030 hangt een serieus 
prijskaartje.
- Er wordt gevraagd wat er bedoeld wordt met participatie van de bewoners. Het plan is klaar en gaat 
voor goedkeuring naar de gemeenteraad waarna het op de website komt te staan zodat het voor 
iedereen raadpleegbaar wordt.  De participatie bestaat dus uit het op de website plaatsen zodat het 
raadpleegbaar is en uit sensibilisatie. Na 6 jaar volgt er een evaluatie waarbij het bestuur bewoners 
kan betrekken.
- Er wordt gevraagd naar de financiële impact voor de burgers / bedrijven.
De gemeente kan hier zelf kiezen. Indien zij de financiële middelen heeft kan er een subsidie voorzien 
worden. Het is beter om te sensibiliseren en de mensen de actie op eigen kosten te laten uitvoeren. 
Ook kan men bij onvergund verharden met handhaving optreden.
- Er wordt gevraagd of er nu al rekening gehouden wordt met ontharden / infiltratie .
Er wordt nu al redelijk ingezet op ontharden vooral naar bewoners en projectontwikkelaars. Er wordt 
ook aan handhaving  gedaan bij recent verharde  opritten en garages.

 
De commissie keurt het Hemelwater en droogteplan zoals voorgelegd goed.

2. GOEDKEURING VERSLAG VORIGE VERGADERING

De vergadering keurt het verslag van de vorige zitting goed.



Bart De Smet, voorzitter, sluit de vergadering om 20u20

Aldus gedaan in zitting datum voormeld.

De secretaris,

Heidi Nuyts

De voorzitter

Bart De Smet


